

# 邵阳日报

2023年9月28日 癸卯年八月十四 星期四 第13181期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

## 中共中央政治局召开会议

### 审议《关于二十届中央第一轮巡视情况的综合报告》

### 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月27日电 中共中央政治局9月27日召开会议,审议《关于二十届中央第一轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,把巡视作为推进党的自我革命、全面从严治党的战略性制度安排,作出一系列重大决策部署。二十届中央第一轮巡视坚持守正创新,推进政治监督具体化、精准化、常态化,释放了全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上的鲜明信号。实践证明,巡视是发现和推动解决问题的有效方式,要持续发力、纵深推进。

会议指出,从巡视看,国有企业、金融、体育领域党的建设、全面从

严治党得到加强,各项工作取得新成效,但也存在一些问题。要把严的基调、严的措施、严的氛围传导下去、一贯到底,督促被巡视党组织特别是主要负责同志切实担起责任,从严从实抓好整改,把巡视整改与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育结合起来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。

会议强调,要以巡视整改为契机,进一步加强党的全面领导,督促被巡视党组织提高政治站位,认真履行党中央赋予的职责使命,不断增强国有企业核心功能和核心竞争力,夯实中国特色社会主义的物质基础和政治基础,加大金融企业服务实体经济和国家安全战略力度,

推动高质量发展。要统筹发展和安全,树牢底线思维、极限思维,采取有力措施防范化解重大风险,牢牢守住安全底线。要推动全面从严治党向纵深发展,压紧压实党委(党组)书记第一责任人责任、领导班子成员“一岗双责”、纪检监察机构监督责任,突出加强对各级“一把手”的监督,加大国有企业、金融领域反腐败力度,深入纠治“四风”,深化以案促改、以案促治,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要认真贯彻新时代党的组织路线,加强领导班子建设、干部人才队伍建设和基层党组织建设。要综合用好巡视成果,深化改革、完善制度,推进源头治理,促进标本兼治。

会议还研究了其他事项。

## 习近平在中共中央政治局第八次集体学习时强调 积极参与世界贸易组织改革 提高驾驭高水平对外开放能力

新华社北京9月27日电 中共中央政治局9月27日下午就世界贸易组织规则与世界贸易组织改革进行第八次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,世界贸易组织是多边主义的重要支柱,是全球经济治理的重要舞台。对世界贸易组织进行必要改革是普遍共识、大势所趋。我们要从更好统筹国内国际两个大局、更好统筹发展和安全的高度,深刻认识参与世界贸易组织改革的重要性和紧迫性,以更加积极的历史担当和创造精神,全面参与世界贸易组织改革和国际经贸规则调整,以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展。

商务部研究院院长、研究员顾学明就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,加入世界贸易组织是我国对外开放的里程碑。短短20余年间,我国货物贸易总额增长了11倍,成为全球第一货物贸易大国,140多个国家和地区的主要贸易伙伴,对全球经济增长的年均贡献率近30%。我国同世界贸易组织的关系发生了历史性变化,从国际经贸规则的被动接受者和主动接轨者,逐步成长为重要参与者。事实表明,我国加入世界贸易组织不仅加快了自身发展,也惠及全球,这个重大决策是完全正确的。

习近平强调,参与世界贸易组织改革,要坚定维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制权威性和有效性,积极推动恢复世界贸易组织争端解决机制正常运转。(下转8版①)

### 全市2023年质量大会召开

### 努力以高水平质量工作支撑高质量发展

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 曾少石 孙晓彬) 9月25日下午,全市2023年质量大会在市区召开。会议深入学习贯彻《质量强国建设纲要》和《湖南省质量强省建设纲要》精神,总结去年以来全市质量强市工作,研究部署下阶段重点工作任务,对第二届邵阳市市长质量奖获奖的组织和个人进行了表彰。

市委副书记、市长、市质量强市工作领导小组组长华学健出席大会并讲话。省市场监管局二级巡视员肖贝和省缺陷产品召回中心、省质量发展局有关负责同志到会指导。市人大常委会副主任李小平宣读了第二届邵阳市市长质量奖表彰通报,副市长晏丽君主持大会,市政协副主席杨博理出席。

近年来,我市深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于质量工作的各项决策部署,坚持把质量放在经济社会发展的突出位置,聚焦推动高质量发展,加快质量强市建设,在提升质量发展水平、夯实质量发展基础、创新质量技术和保障质量安全方面取得了明显成效。我市2019年获得省政府真抓实干激励表彰,2020年质量工作考核排名全省第四。

会上,华学健为获得第二届邵阳市市长质量奖的企业和个人颁奖。获奖的企业是:邵阳纺织机械有限责任公司、亚洲富士电梯股份有限公

司、湖南南山牧业有限公司、湖南东亿电气股份有限公司、武冈市永锐电子科技有限公司。获奖的个人是:湖南亮国科技股份有限公司董事长唐顺初。

会议强调,质量工作是高质量发展的基础性、战略性工作。各级各部门要切实提高政治站位,深化思想认识,坚持目标导向、问题导向、结果导向相统一,以久久为功的战略定力,持续强力推进质量强市建设,努力以高水平质量工作支撑高质量发展。要突出重点,着力增加优质产品供给、提升建设工程品质、加快服务提质增效,建设更适配的质量供给体系;强化标准提档升级,强化计量服务支撑,强化检验检测能力建设,构建高水平的质量基础设施体系;充分发挥企业主体作用,提升质量监管效能,推进质量社会共治,完善现代化的质量治理体系;加快品牌培育,加强人才队伍建设,加大科技创新力度,打造强有力的质量支撑体系。要加大宣传引导,引导行业诚信自律,促进各行各业规范发展,努力形成政府重视质量、企业追求质量、社会崇尚质量、人人关心质量的良好氛围。

会上,武冈市、市工信局就质量强市工作进行了典型发言。邵阳纺织机械有限责任公司作为企业代表宣读了《邵阳质量宣言》。

学思想 强党性 重实践 建新功

### 坚持不懈用新时代党的创新理论凝心铸魂 周迎春参加所在党支部主题党日活动 并讲授党课

邵阳日报讯 (记者 刘小幸) 9月26日,市人大常委会党组书记、主任周迎春以普通党员身份,参加所在的市人大常委会机关第一党支部2023年9月份主题党日活动,并以《坚持不懈用新时代党的创新理论凝心铸魂,做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者》为主题讲授党课。市人大常委会党组成员、秘书长吴卫红参加活动。

主题党日活动在重温入党誓词中拉开序幕。党支部成员一起学习了《中国共产党章程》第七章、第八章;学习了习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议、在二十届中央政治局第四次集体学习时的重要讲

话精神;学习了省委书记沈晓明在湖南省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议和总结会议上的讲话精神;学习了《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国反电信网络诈骗法》等。

周迎春指出,此次在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、深入推进新时代党的建设新的伟大工程、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗作出的重大部署。支部的每一名党员都要进一步深化思想认识,深刻认识用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂的重大意义。(下转8版②)



9月26日,城步苗族自治县儒林镇冷水坪村农民在山岗上采收板栗。近期,该县种植的867公顷高山板栗进入收获季,农民加紧采收、加工,及时供应市场。 严钦龙 饶家培 摄影报道

## 大团村凭什么四获国家级荣誉?

邵阳日报记者 袁光宇 马娟 通讯员 莫能达 袁力军 龙哲

9月19日,从国家农业农村部传出消息:绥宁县乐安铺苗族侗族乡大团村获评“全国乡村治理模范村”。这是该村继先后获得“中国少数民族特色村寨”“中国传统村落”“国家森林乡村”称号后,第四次荣获国家级荣誉。

乐安铺苗族侗族乡毗邻怀化市,号称“邵阳西大门”。自然风光旖旎、历史沉淀深厚的大团村,即位于该乡境内。近年来,大团村结合侗寨特有民族文化,探索政治引领、法治保障、自治强基、德治教化、智治支撑“五治融合”治理模式,探索出了一条乡村现代化治理的成功之路,村民获得感、幸福感、

安全感大幅提高。

### 凝聚合力

政治引领,凝聚治理合力。该村党支部将政治建设摆在首位,加强组织阵地建设,把村活动中心打造成党群活动平台、教育文化平台、致富信息平台、便民服务平台。同时,量化党员考核,创新党员主题活动,不断激发和提升党员的奉献精神、服务能力,推动党员有效发挥先锋模范作用。2013年,该村党员黄进文带头改造自家与侗寨特色不大相符的“现代建筑”,全村群众纷纷响应。2014年,该村荣获“中国少数民族特色村寨”称号,并于2019年6月

荣获“中国传统村落”称号。

### 提升能力

法治保障,提升治理能力。该村建设具有浓郁侗寨特色的法治文化广场,推动法治与民族文化完美融合。创办村民法制学校,开展法制夜校活动和民主法制示范村创建活动,送法上门,村民法治意识和法治观念得到迅速提升。

村民荣荣(化名)的曾祖父百多年前在屋旁栽下一株枫树,如今已经成为当地“古树名木”。荣荣出于自家开设农家乐需要,想要砍掉“自家这棵树”,不料遭到妻子严厉批评:“我国法律规定,任何人都有植树的义务,却没有砍树的权利。乱砍自己祖宗种的树,也是违法,甚至犯罪。”结果,枫树得以保全。(下转8版③)

一线调研